



84:70 战胜韩国队晋级半决赛 中国男篮将迎“正名之战”



新华社杭州10月3日电 中国男篮3日以84:70击败韩国队,晋级杭州亚运会男篮半决赛。

中韩两队开场进攻效率并不高,首节近半时,中国队仅6:5领先。面对以外线投射见长的韩国队,中国队加强在三分线外的防守,对手首节远投出手全部失准。内外线更为均衡的进攻帮助中国队20:12领先结束首节。

次节,中国队年轻球员们轮番唱起主角。先有胡明轩里突外投连得5分,后有杜润旺两度命中远投,张镇麟的追身大帽更是令全场欢呼声雷动。面对中国队的强硬防守,韩国队很难创造空位投篮机会,只能依靠零星的中远投得分。凭借3分钟内一波12:0的攻势,中国队半场以50:29领先。

易边再战,比赛进入拉锯战,双方互有攻守,但分差始终保持在20分上下。中国队以66:44领先结束第三节。末节开始,张镇麟前场抢断隔扣对手,再度引起全场球迷欢呼。尽管大幅落后,韩国队并未放弃反扑,一度将分差缩小到13分。小将杜润旺命中本场第4记远投,帮助中国队稳住局势。最终,上场10人均有得分的中国男篮84:70战胜韩国队。

半决赛,中国男篮将对阵菲律宾队,迎来“正名之战”。



本场比赛,中国队发挥出色,尤其是张镇麟的这记隔扣,引起全场球迷的欢呼。新华社发



复仇的机会来了

本场比赛,正如比分一样,中国男篮相对轻松地击败了宿敌韩国队。那么,中国男篮赢下了这个历来难缠的对手,结果正常吗?

其实,比赛实况就是最好的答案——在亚洲篮坛,韩国队早已今非昔比,“小快灵”和“神准的三分球”这两样武器皆已丢失;归化球员罗健儿也不复当年之勇,一对一面对胡金秋和在世界杯赛场备受诟病的王哲林,竟然完全没有进攻的欲望,只能软软地在外围投射。下半场,韩国队甚至派出了三个没有投射能力的内线球员,就为了在进攻端给自己的投手进行掩护,而这样明显的战术,在更高、更快、更灵、更准的世界潮流面前,显得太过落后了。

而中国男篮这边,我们完全能看出球员们的斗志,朱俊龙、胡金秋多次主动倒地抢球;张镇麟两记暴扣技惊四座;赵睿依然用犀利的突破为球队得分;杜润旺出色地完成了外线投射的任务,在防守端也竭尽全力……经过了篮球世界杯的惨痛失利,小组赛结束后舆论的质疑,中国男篮仿佛找到了宣泄压力的机会。

客观地说,本届亚运会韩国队主力尽出,这场比赛也是中国男篮在本届亚运会上遇到的第一次真正挑战。而中国男篮出色地拿下了这场比赛,算是略微缓解了他们身上背负的压力。

接下来,中国男篮的对手是菲律宾队,后者在此前的篮球世界杯击败过中国男篮。本届亚运会菲律宾队和日本队一样,并没有派出主力,不过阵中有实力不俗的归化球员布朗利,他在菲律宾队与伊朗队的比赛中拿下36分。但这次回到杭州主场,对于目前仍处于风口浪尖之上的中国男篮而言,就算是“一拳打在棉花上”,也是一次很好的复仇机会。

毕竟,在篮球世界杯上,中国男篮实在是伤了球迷的心。而中国球迷也需要通过男篮亚运夺冠来宣泄心中的情绪,哪怕这个发泄口确实很小。因此,中国男篮仍然需要拿出这场比赛的拼搏精神,重整旗鼓,赢回路人缘。(瑕瑜)

杭州第19届亚运会奖牌榜

10月3日

排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	中国	161	90	46	297
2	日本	33	47	50	130
3	韩国	32	42	65	139
4	印度	15	26	28	69
5	乌兹别克斯坦	14	15	21	50

资料来源:杭州第19届亚运会官网 新华社发 姜培培 制图

国羽选手悉数晋级各单项16强

新华社杭州10月3日电 3日,杭州亚运会羽毛球项目单项比赛继续进行。在男单、女单和女双项目上,国羽选手顺利击败各自对手,悉数晋级各单项16强。

两位中国选手陈雨菲和何冰娇在首轮轮空后亮相女单赛场。国羽“一姐”陈雨菲仅用时17分钟,便直落两局速胜东帝汶小将,毫无悬念地晋级16强;名将何冰娇与日本选手任平菜月鏖战三局,以21:17、17:21、21:14战胜对手。

当被问到女团决赛失利后的心态调整,陈雨菲坦言输球的结果确实令人感到沮丧,负面情绪也有一些,“但比赛时间连得比较紧,训练还是得跟上,要相信自己,想法更积极一些”。

男单赛场当天两名中国选手登场,国羽男单头号选手石宇奇以21:16、18:21、21:12艰难击败中国香港名将李卓耀,实现晋级。李诗沣则是以两局21:11击败了来自巴基斯坦的穆拉德·阿里。

双打赛场,郑雨/张殊贤迎战蒙古国组合,由于实力相差较为悬殊,中国队以21:1、21:4顺利过关。卫冕冠军、世界第一的中国女双组合陈清晨/贾一凡作为种子选手直接晋级16强。

4日,羽毛球赛场将展开所有单项的八强争夺战,混双组合郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍,以及女双“凡尘”组合将亮相赛场;男单中国选手李诗沣将迎战西本拳太,这位日本球员在本届亚运会团体赛中曾击败石宇奇。

苏炳添、切阳什姐等中国选手即将“签收”迟来的奥运奖牌

新华社杭州10月3日电 记者从中国奥委会了解到,在4日晚杭州亚运会田径项目比赛结束后,中国奥委会将在现场举行递补奥运奖牌颁奖仪式。

届时,将为递补获得东京奥运会男子4X100米接力铜牌的苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强和递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金、银、铜牌的切阳什姐、刘虹、吕秀芝颁发奖牌。

在东京奥运会男子4X100米接力赛中,中国队位居第四。国际体育仲裁法庭2022年2月认定英国运动员乌贾在东京奥运会期间违反了兴奋剂条例,因此英国队在男子4X100米接力决赛的成绩被取消,并被没收银牌。2022年5月19日,国际奥委会宣布中国队递补获得东京奥运会男子4X100米接力铜牌。这是中国男子4X100米接力队在奥运会上获得的首枚奖牌。

今年3月,国际奥委会在官网宣布,伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者因兴奋剂问题被取消成绩,这枚金牌已重新分配给中国选手切阳什姐,银牌和铜牌则重新分配给中国选手刘虹和吕秀芝。

中国男篮主教练乔尔杰维奇:对阵菲律宾,要立足防守打好开局

中国男篮晋级杭州亚运会男子篮球半决赛,对于下一个对手菲律宾队,中国男篮主教练乔尔杰维奇表示,中国队需要立足防守,打出好的开局。

在当天以84:70战胜韩国队的比赛中,中国队防守出色,将对手的三分球命中率压制到不足30%。乔尔杰维奇赛后表示,面对韩国队的外线进攻,球员们很好地执行了教练组的安排,但在比赛末段,防守还是有所松懈。“如果防

守、篮板做得更好,我们能够更早结束比赛。”

中国队球员本场积极拼抢的防守态度得到了乔帅的表扬,尤其是小将朱俊龙几次倒地拼抢,为球队争得球权。“朱俊龙的防守非常积极,在防守韩国队的进攻尖兵时做得很到位。”

进攻方面,杜润旺、张镇麟等年轻球员在第二节表现亮眼,帮助中国队单节净胜对手13分。“作为教练,我能够很明显地感受到,从这次比赛的第一天起,年轻球员们努力、专注都没有一丝折扣。”乔尔杰维奇说。

半决赛对阵菲律宾队,对中国男篮来说也是“正名之战”。在去年的篮球世界杯17—32名排位赛最后一轮中,中国男篮以75:96惨败于菲律宾队,无缘巴黎奥运会。

乔尔杰维奇表示,菲律宾队是一支经验丰富的球队,在四分之一决赛淘汰伊朗队的比赛中也有很好的表现,中国队届时需要依靠防守打出好的开局。

国乒“统治”奥运项目——杭州亚运会乒乓球项目综述

10月2日,杭州亚运会乒乓球比赛在杭州拱墅运河体育公园体育馆落幕,国乒揽获女双项目外的6块金牌。尽管未能实现连续两届亚运会包揽金牌,但在五个奥运项目中,国乒依旧展示了强大的统治力。除中日韩传统强队外,伊朗、印度、泰国等国也在本届赛事表现亮眼,取得历史性突破,亚洲乒坛欣欣向荣。文图 新华社

“00后”已堪当大任

与巴黎奥运会乒乓球项目相比,杭州亚运会团体赛中不设双打,男女双打为单列项目。作为备战巴黎奥运的“中考”,国乒此次在男女团体、男女单打、混双五个项目的表现尤为突出。

中国男、女团从小组赛开始一路高歌猛进,均以五个3:0完成登顶,分别实现亚运会八连冠和五连冠。单打方面,世界排名前二的樊振东、王楚钦在男单比赛中外战全胜,会师决赛;孙颖莎在女单决赛中赢下日本主将早田希娜,保持与对手交手的11战全胜。强敌环伺的混双项目中,中国组合会师决赛,王楚钦/孙颖莎继德班世乒赛卫冕之后又实现了亚运卫冕。

两个非奥运项目,国乒表现一喜一忧。樊振东/王楚钦在男双决赛中展示了强大技术实力,仅用时32分钟速胜韩国组合张禹珍/林钟勋,夺得冠军。女双组合孙颖莎/王曼昱和陈梦/王艺迪均止步于八强,中国队无缘该项目奖牌。

女双项目上的失利虽是意料之外,也给国乒敲响了警钟,但对巴黎奥运形势的影响尚且不大。奥运会乒乓球团体比赛中,每队仅有三名球员,采取五场三胜制,其中四场单打,一场双打。因为单打场次多于双打,因此双打一般由两名单打选手配对。战胜国乒女双的对手中,日本组合木原美悠/张本美和且年轻,短期内能否在强手如林的日本女队打上单打主力尚不可知,而印度组合苏蒂尔塔/艾茜卡的双打实力主要来自“怪板”配

日韩依然是最大对手

本届亚运会上,日本队和韩国队依旧是国乒最强大的对手。

全部由“00后”组成的日本女队发挥出色,与中国女队在团体决赛中上演了一场巅峰对决,打出了国乒女队主教练马琳认为的“近期多次对阵中最为激烈的一场比赛”。日本头号女单早田希娜状态火热,在半决赛中4:3战胜二号种子、中国选手王艺迪,决赛负于孙颖莎获得银牌。19岁的木原美悠和15岁的张本美和这对年轻搭档,在女双1/4决赛爆冷击败中国组合孙颖莎/王曼昱,最终获得女双铜牌。毫无疑问,这支年轻的日本女队在未来一段时间都将是国乒女队的最强对手。

日本男队虽然实力毋庸置疑,但此次赛事中仿佛中了“1/4决赛”和“伊朗队”两个魔咒。男团1/4决赛中被伊朗队爆冷淘汰,而男双1/4决赛中,仅存的松下大星/及川瑞基又败给了伊朗兄弟组合阿拉米扬/阿拉米安。被寄予厚望的张本智和先是与早田希娜搭档在

混合1/4决赛中负于中国组合林高远/王艺迪,此后他在男单1/4决赛中手握赛点的情况下出现抽筋,惨遭逆转。最终日本男队颗粒无收结束本次亚运征程。

韩国队近年来深耕双打项目,在此次亚运会上收获颇丰。田志希/申裕斌赢得女双金牌,张禹珍/林钟勋收获男双银牌,林钟勋/申裕斌、张禹珍/田志希则为韩国队拿下两枚混双铜牌。尽管单打项目偏弱的韩国队看似有些“瘸腿”,但有望以双打为突破口,在巴黎奥运会上有所作为。

此外,一些“非传统强队”在本届亚运会中异军突起,取得历史性突破。阿拉米扬、阿拉米安兄弟搭档,为伊朗队赢得首枚亚运会男双铜牌,由他们带领的伊朗男队淘汰日本队,时隔65年再次获得男团铜牌。印度女双苏蒂尔塔/艾茜卡赢得印度队首枚亚运会女双铜牌。泰国女队的团体铜牌同样创造了泰国乒乓球历史。

国际乒联主席佩特拉·索林说:“亚运会乒乓球比赛反映了这项运动在亚洲的蓬勃发展。乒乓球正以其充满活力和激动人心的魅力吸引更多观众。”

杭州亚运会乒乓球比赛,不仅是各国(地区)乒乓好手们争金夺银的赛场,也是成就传奇故事的舞台。国乒亚运“四朝元老”马龙在团体赛中全勤出场,五次“零封”对手,赛后一句“这次应该是我最后一届亚运会了”令人破防;伊朗球员阿拉米扬与队友两次创造伊朗乒乓球历史,他克服手部疾病带来的困难,练就反手击球绝活的故事令人动容……

结束亚运征程,亚洲乒健儿已望向巴黎,期待在奥林匹克的赛场上放飞梦想,书写亚洲乒乓球新的历史。



本届亚运会,“00后”孙颖莎收获3枚金牌,不愧为“小魔王”。



“十全十美”,有戏!

新华社杭州10月3日电 杭州第19届亚运会4日将产生33金。跳水项目迎来收官日,中国跳水队将再度争取“十全十美”,捍卫参加亚运会从未失金的荣誉。

跳水最后一个比赛日将进行女子3米跳板和男子10米跳台的争夺。陈艺文、昌雅妮的“双保险”几乎不可能让女子3米板的金牌旁落。男子10米跳台则是25岁“老将”杨昊和16岁小将白钰鸣的“老带新”组合出战。中国跳水队有望继续保持亚运会包揽全部金牌的纪录。

不过,在福冈世锦赛上,中国跳水队唯一丢金项目就是男子10米台,虽然当时夺冠的“黑马”鲁索不会参加亚运会,但日本“超新星”玉井陆斗也是值得警惕的对手。比玉井陆斗还年轻4个月的白钰鸣期待在这里一鸣惊人。

田径赛场4日产生8金,将满33岁的阳什姐领衔中国队冲击男女混合35公里竞走团体冠军,这位伦敦奥运会女子20公里竞走冠军渴望在杭州收获个人亚运首金。而东京奥运会男子跳高冠军、卡塔尔老将巴希姆将力争个人第三枚亚运金牌,五年前他因伤缺席雅加达亚运会,此次他或将改写自己九年前创造的亚运会纪录。

男篮半决赛中国队将迎战菲律宾队。不过,和世界杯上大胜中国男篮的那支菲律宾队相比,克拉克森等主力高挂免战牌,出战亚运会的只是以“30+”老将为主的菲律宾“二队”,中国队应该能成功“复仇”。

此外,中国女排将在排位赛中对阵韩国队,羽毛球项目将决出各单项八强,中国队在攀岩、射击、射箭等项目上都有冲金实力,摔跤和龙舟项目将正式开赛,男足将展开半决赛争夺。